



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

Stručno povjerenstvo za vodu namijenjenu ljudskoj potrošnji (u daljnjem tekstu: Stručno povjerenstvo) kontinuirano prati i donosi preporuke za postupanje javnih isporučitelja vodnih usluga vezano uz osiguranje isporuke zdravstveno ispravne vode za ljudsku potrošnju na području Banovine. Preporuke su dostavljane javnim isporučiteljima, a ujedno su i javno objavljivane na sljedećim mrežnim stranicama Ministarstva zdravstva:

<https://zdravlje.gov.hr/o-ministarstvu/djelokrug-1297/javnozdravstvena-zastita/voda-za-ljudsku-potrosnju/k-osiguranje-ispоруke-zdravstveno-ispravne-vode-za-ljudsku-potrosnju-na-podrucju-banovine-nakon-potresa/5373>

Stručno povjerenstvo savjetovalo je javne isporučitelje na intenzivno praćenje (monitoring) vode za ljudsku potrošnju u periodu neposredno nakon potresa te tijekom siječnja. Uz svakodnevne analize uzoraka koje su provodili javni isporučitelji dodatne su analize rađene i u zavodima za javno zdravstvo. Dobiveni rezultati pokazali su da je voda u svim javnim vodoopskrbnim sustavima na području Banovine zdravstveno ispravna, a samo je na području Hrvatske Kostajnice povremeno zabilježena povišena mutnoća koja je bila povezana uz stvaranje urušenih ponikvi na području u blizini vodocrpilišta s kojeg se to područje opskrbljuje vodom.

Na osnovi analiza vode koje su zadovoljavale zakonske propise javni su isporučitelji mogli proglasiti vodu zdravstveno ispravnom, međutim mnogi od njih čekali su s takvom odlukom, a sve iz razloga predostrožnosti. U ovom trenutku, kada je područje Banovine suočeno s ogromnim posljedicama razornog potresa, a istodobno i s epidemijom bolesti COVID-19, svakako se htjelo izbjeći dodatne neželjene posljedice kao što bi bile epidemije uzrokovane zdravstveno neispravnom vodom za ljudsku potrošnju.

Posljedice potresa mogu biti dugoročne, a neke se mogu i naknadno pojaviti, pa je Stručno povjerenstvo uputilo javne isporučitelje na dugoročna praćenja kvaliteta vode. Osim analiza koje provode javni isporučitelji također će se provoditi i analiziranje vode za ljudsku potrošnju u vidu provedbe državnog monitoringa vode za ljudsku potrošnju kao neovisnog načina nadzora nad kvalitetom vode koja se isporučuje krajnjim potrošačima te u vidu pojačanog nadzora u sklopu službene kontrole koju provodi Državni inspektorat Republike Hrvatske.

Zakonom je javnim isporučiteljima vodnih usluga propisana obveza da izvještavaju javnost o zdravstvenoj ispravnosti vode za ljudsku potrošnju. U slučaju bilo kakvog odstupanja dužni su obavijestiti potrošače na sve raspoložive načine npr. putem interneta, radijski postaja, lokalnih novina i slično. Stoga je preporuka Stručnog povjerenstva da svi građani prate situaciju i informiraju se o zdravstvenoj ispravnosti vode za ljudsku potrošnju kod nadležnih javnih isporučitelja.

Važno je naglasiti da na području Banovine postoje i lokalni vodoopskrbni sustavi kojima ne upravljaju javni isporučitelji vodnih usluga već grupe građana, općine i slično. Voda iz tih sustava s javnozdravstvenog aspekta predstavlja najveći rizik jer se voda potrošačima isporučuje bez ikakve obrade, a često i bez dezinfekcije te ista nije odgovarala zakonskim propisima ni prije potresa.

Osim toga, stanovništvo u dijelu Banovine vodom se opskrbljuje iz individualnih sustava (bunari) čije je održavanje i kontrola u nadležnosti vlasnika objekata (bunara).

Stručno povjerenstvo

Zagreb, 23. veljače 2021.

